

■视频回放

乙肝病毒携带者应定期检查

我国乙肝病毒携带人数达1.2亿，全国乙肝患者达3000万之多。有统计表明，病毒性肝炎发病数占传染病首位，死亡占第三位。近日，南京鼓楼医院感染科专家陈重走进江苏都市网（www.js.cn），与网友交流肝病预防的基本知识和科学治疗的要点。本期健康周刊特别整理了部分问答内容，希望对读者有所帮助和启示。

网友：陈主任，从目前您的门诊来看，肝病人群主要的传播途径有哪些？

陈主任：甲肝和戊肝通过消化道传播，丙肝和乙肝主要是通过血液传播。为什么有些人没有输过血，但也得了肝炎？这可能与不卫生的行为习惯有关系，譬如很多年前大家共用一把牙刷，乙肝病毒经牙龈出血传播。刮胡子时刀具消毒不严也是一个传播途径。还有很多人一起吃火锅时，若有溃疡的病人可能感染上病毒，因为火锅快速煮熟不能杀死乙肝病毒。

网友：乙肝病毒携带者转变成肝炎要多长时间，有没有人终身不发病？

陈主任：大多数乙肝病毒携带者情况是比较稳定的。在医学上，我们一般将肝炎分为急性肝炎和慢性肝炎。慢性肝炎又分为轻度、中度、重度。像携带者可以归类为慢性肝炎轻度，如果保养好可以终身不发病。另外还要和医生沟通，定时、定点做检查。

网友：转氨酶轻度升高是肝炎吗？有没有关系？

陈主任：转氨酶是专门监测肝脏功能比较明显的指标。化验单上有两个酶，一个是谷丙转氨酶，还有一个是谷草转氨酶，其实这两个酶都在肝脏上，只是在肝脏上所处的位置不一样，谷丙转氨酶是在细胞浆里面，是在细胞膜内侧，而谷草转氨酶是在细胞浆线粒体里面，线粒体本身体积比较大，所以说光有炎症的时候，这个酶不容易出细胞膜，而等肝细胞坏死了，转氨酶才会增高。



陈重 管新婷 摄

体里面，线粒体本身体积比较大，所以说光有炎症的时候，这个酶不容易出细胞膜，而等肝细胞坏死了，转氨酶才会增高。

网友：如果母亲是乙肝病毒携带者，能否有办法阻止母婴传播？

陈主任：母婴传播乙肝率可以达到95%，妈妈是大三阳，怀孕生孩子传播的几率比小三阳几率低。孩子生下来的时候有一个阻断方案，生下来24小时之内，注射高效免疫球蛋白，隔一天以后打免疫疫苗可以有效阻断病毒。另外，在母亲怀孕的第七、八、九个月，给妈妈每个月打一针高效免疫球蛋白也有不错的效果。

网友：哪些人需要接种乙肝疫苗？

陈主任：在预防接种这一块，高危人群是肯定要接种。比如说医务工作者，家里面有这样病史的人群，或者说周边有接触病史的人，还有在工作、生活中不小心给乙肝病人感染的针、刀划破了，见血了，除了打高效免疫球蛋白，还要接种疫苗。普通人可以体检一下，查一下两对半，如果全部阴性，我建议每一位都去接种疫苗，这样比较安全。

快报记者 金宁

通知

中科灵芝专卖发布通知如下：

中科灵芝抗肿瘤系列(中科灵芝孢子油、中科AT、中科破壁孢子粉)优惠幅度在2008年将会上调，中科灵芝专卖建议中科会员在2007年12月30日前参加年购或团购，并办理存货。

中科灵芝的发展离不开社会的支持，为回馈社会，中科灵芝专卖向正在接受放、化疗和今年确诊的肿瘤患者赠送中科灵芝孢子油。符合条件者可于12月26日前

携带相关证件到中央路131号登记申领，详情致电025-83223131咨询。

中科灵芝专卖承诺将一如既往为广大中科会员和肿瘤患者提供优质产品和一流服务！中科灵芝对社会各界的长期支持表示衷心感谢！

中科灵芝专卖

咨询热线:83223131

地址:南京市中央路131号

怡成血糖仪 特惠“价”给您！



怡成超越6型血糖仪，**惊爆价**，售后无忧
内赠进血糖试纸50条。
怡成超越5型血糖仪，**惊爆价**，
活动时间：12月10日-12月28日

江苏地区
◆南京飞鸿科技实业有限公司 025-64110366
◆苏州工利工行医药有限公司 0512-58121390
◆无锡健宝乐医疗器械有限公司 0510-62826376
无锡市天虹医疗器械有限公司 0510-88111807
◆常州中恒医药有限公司 0519-85966797
◆常州博兰医疗设备有限公司 0510-82551010
◆连云港市康健医疗器械有限公司 0518-80932572
◆淮安市元龙医疗器械有限公司 0517-80932572

◆南通市硕诚医药有限公司 0513-85084229
◆南京飞鸿科技实业有限公司 025-5770027888
◆泰州市中行医药有限公司 0523-66229300
◆泰州飞鸿医药有限公司 0514-85101148
◆泰州飞鸿医药有限公司 0514-65113636
安徽地区
◆合肥吉康医疗器械有限公司 0551-3611336
◆马鞍山市金生医药公司 0555-24811865
◆芜湖市二明医药有限公司 0563-5679184
◆淮南市龙升医药有限公司 0560-3046888
◆蚌埠市佳康医疗用品有限公司 0552-3018671

(上接 B13 版)

[听力损失] 噪音污染造成的耳聋现象

减缓听力衰退进程，发现听力衰退迹象要尽快到耳鼻咽喉科就诊，避免过早发生耳聋。除此之外，孕妇还要积极预防风疹病毒感染造成的胎儿先天耳聋，普通人在使用音响设备时，应尽可能放低音量，收听时间不宜过长，同时不要听节奏过于强烈刺激的音乐，选择轻音乐可以让耳朵轻松一点，“我们认为最适响度级在60—65分贝之间，这样对听力不造成损害”。

治疗对策：人的听觉范围在20—20000赫兹，正常的讲话交流在500—4000赫兹，噪声带来的听力损失不容忽视。噪声引起的耳聋大多数属于感音神经性听力损伤，目前尚无特效药可用。“所谓的神经生长因子、干细胞移植，还有几联疗法等都是不允许的，因为至今还停留在动物试验阶段，没有真正应用于人体”。专家认为，一旦发生噪声造成的耳聋，助听器是唯一可靠的治疗方法。但是，听力损失超过80分贝时，助听器的作用也是有限的。对于戴助听器不理想的极重度耳聋患者，可以考虑做人工耳蜗植入手术，不过术前要做正确的评估。“先天性耳聋的患儿，应在18个月后至3岁之前做人工耳蜗植入术，年龄大了再治疗意义不大”。

男科专家信箱

特约解答:南京建国男科医院
读者热线: 025-52238888
网上咨询: www.njgk.com

栖霞区读者问：

我儿子今年19岁，先天性尿道下裂，尿道口位于阴囊的中部，生殖器从来没有直过，严重影响了排尿，他自己和我们做父母的都很痛苦，请问我们该去哪里寻医？

建国男科医院主任医师黄卫国：

这种畸形只能通过手术进行修复，尿道口的位置不正影响到了生殖器内海绵体的发育，造成了生殖器不能伸直。你儿子的这种情况初步的治疗方案应该是重造尿道口。我们医院就有许多例此类患者，甚至是在其他医院手术不成功的患者，在我院专家给他们制定了完美的手术方案后，都已康复。现代手术方法的不断改进和创新手术材料的日新月异，对男性生殖器畸形的治疗不但能提高康复率，而且可大大减轻患者的生理、心理创伤。所以千万不可把生殖器畸形看作习以为常的小事情。

白下区读者问：

前两天去医院，医生说我患上前列腺炎，还说我前列腺肿大，有钙化斑！我想问问这个好治吗？

建国男科医院主任医师严泽承：

前列腺钙化是前列腺发生炎症留下的疤痕，是前列腺结石的前兆。前列腺结石常伴有慢性前列腺炎症，一般通过B超检查能看到这些病变。前列腺钙化会滋生细菌，所以又是前列腺炎反复发作的一个原因，不能忽视。建议积极治疗原发病，以免病情向严重方向发展。目前腔内场效应消融、ZRL定位可视腔道治疗仪、强力透膜螺旋场效应及潜透CRS兆波等治疗系统都是很好的治疗方法，你可以带上所有的检查结果来我院前列腺疾病诊疗中心给专家详细了解相关情况，以便给予更好的指导。建议多喝水，保持心情愉悦。

本期点击 耳鼻咽喉

快报全科专家

关注你的



如果您正身处疾病之中，或是希望了解某种疾病的保健、治疗知识，您不妨与我们联系，快报全科专家团（均为三级医院的主任医师和副主任医师），将为您提供贴心指导。

生物治疗 控制肿瘤转移

生物治疗技术可控制肿瘤的复发与转移，尤其是早中期病人、术后病人以及不能手术或对放化疗不敏感的肿瘤患者。

南京市第二医院（南京市肿瘤医院）引进DC免疫治疗技术。据悉，DC治疗与放、化疗间隔进行，免疫治疗后可调动机体特异性T细胞免疫功能，减少肿瘤细胞远处转移几率，这也是近年来国际医学界抗击肿瘤的一个热点。肿瘤生物治疗门诊时间为每周一、二上午（邱少敏、郑勤主任）。

通讯员 嵇旭东

宫颈糜烂如何治疗？

“冬日暖阳送健康”——专项援助

宫颈糜烂是女性最常见的妇科疾病，发病率居高不下，且低龄化的现象日益严重。宫颈糜烂如不及时治疗，会引发不孕、盆腔炎、附件炎等。而且发生宫颈恶变者比未患此病者高7—12倍，患者难以想像。

医院现开展“冬日暖阳送健康”援助活动，特针对宫颈糜烂患者推出WALLACHLEEP刀手术援助200元，同时免专家挂号费、咨询费、会诊费。医院希望能通过这一举措为女性带来真正的实惠，使更多的女性朋友解除宫颈疾病的困扰。

为了克服以往治疗宫颈糜烂疗程长、创伤大及难以治愈的缺点，日前在欧美等发达国家，宫颈糜烂患者在治疗时大多选择微创LEEP刀手术，特别是一些患有生育要求的女性。与传统的治疗方式相比，该技术全程无痛、无创、不住院，无不良并发症，不损伤宫颈、不影响生育。作为LEEP刀技术临床应用单位，医院独家引进美国WALLACH LEEP刀，并广泛应用此项技术，成功为数千位宫颈疾病患者辞除了烦恼，重新拥有了健康生命的灿烂！

小红/文



妇科专业

玛丽健康热线：

025/52400166 52400199

地址:南京市雨花东路2号(烈士陵园东20米)

乘车路线: 26、32、34、88、105、137路“雨花台”站下车，33、101、102、106路到“立交桥”站下；乘地铁到“中华门站”3号出口向东200米；

注: 2、16、49路到“雨花台”站下，过铁路天桥即到